Anexa la HCL nr. 103/28.11.2012
Regulamentul de atribuire a locurilor de parcare în municipiul Fălticeni

CAP I. CADRUL LEGAL

1. O.G. nr. 71/2002 privind organizarea si funcţionarea serviciilor publice de administrare a domeniul public si privat de interes local, cu modificările si completările ulterioare;

2. H.G. nr. 955/2004 pentru aprobarea reglementărilor-cadru de aplicare a O.G. nr. 71/2002;

3. O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările si completările ulterioare;

4. Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, cu modificările si completările ulterioare ;

5. OU.G. nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, cu modificările si completările ulterioare.

CAP II. DISPOZIŢII GENERALE

Art. 1. Prezentul regulament stipulează modul de gestionare si funcţionare al sistemului de parcare în Municipiul Fălticeni.

Art. 2. În sensul prezentului regulament următorii termeni se definesc astfel: 
Parcare publică – totalitatea parcărilor amenajate aflate pe domeniul public si privat al Municipiului Fălticeni.

Parcare de resedinţă – orice parcare amenajată la mai puţin de 30 m de frontul imobilelor, destinată utilizării de proprietarii/ locatarii acestor imobile, cu excepţia parcărilor de pe căile de comunicaţii semnalizate corespunzator, în intervalul orar 15.00 – 08.00. În parcările de resedinţă se vor atribui locuri de parcare numai proprietarilor/deţinătorilor de autovehicule cu masa maxim autorizată de până la 3,5 t.
Parcare publică cu plată – acele spaţii de interes public destinate parcării autovehiculelor pentru care se percep tarife orare/zilnice/lunare/anuale.
Parcările publice fără plată – sunt acele spatii, de interes public, destinate parcarii autovehiculelor pentru care nu se percep tarife de parcare. De aceste spatii de parcare vor beneficia toti posesorii de autovehicule din municipiu sau din afara lui. Tichet de parcare - document eliberat de casierul sau de distribuitorul de tichete de parcare, in parcarile cu plata special amenajate,care face dovada platii parcarii.

Aparat de autotaxare sau distribuitor de tichete de parcare – aparat ce elibereaza conducatorului auto tichetul de parcare .

 CAP III. Proceduri de atribuire a locurilor de parcare de resedinţă

Art. 3. Spaţiile publice amenajate cu destinaţia de parcări de resedinţă sunt inventariate de o comisie constituită prin dispoziţia Primarului municipiului Fălticeni, împreună cu asociaţiile de proprietari. Comisia va stabili datele de identificare, amplasamentul fiecărui spaţiu public cu destinaţia de parcare, precum si numărul de locuri de parcare.

Art. 4. Deţinerea unui autovehicul în proprietate sau în folosinţă este condiţie obligatorie pentru participarea la procedura de atribuire a locurilor de parcare de reşedinţă.  

Art. 5. În vederea participării la procedura de atribuire/licitatie, solicitanţii vor depune la Primăria municipiului Fălticeni, următoarele documente: 
-Cerere;

-Documente privind domiciliul: copie B.I./C.I., actul de proprietate/folosinţă a apartamentului(vânzare-cumpărare, donaţie, închiriere, etc.);

-Copie după Certificatul de înmatriculare a autovehiculului deţinut în proprietate sau în folosinţă;

-Documente privind dreptul de folosinţă a autovehiculului: contract de leasing, contract de comodat, după caz;

-Dovada achitării la zi a impozitelor şi taxelor locale, a amenzilor şi a cotelor de contribuţie la cheltuielile asociaţiei de proprietari.

Art. 6. Procedura de atribuire/licitaţie se va realiza de către o comisie numită prin dispoziţia primarului, pe asociaţii de proprietari. La data, ora si locul anunţat, la procedura de atribuire/licitaţie vor fi prezenţi toţi membrii comisiei de atribuire/licitaţie, precum si solicitanţii sau reprezentanţii legali ai acestora.

Art. 7. Comisia de atribuire/licitaţie va analiza documentele depuse si va întocmi lista cu solicitanţii care îndeplinesc condiţiile de participare la procedura de atribuire/licitaţie, excluzându-i pe cei care nu au prezentat în totalitate documentele solicitate sau care nu se încadrează în condiţiile impuse prin prezentul Regulament.

Art. 8. Amplasamentele parcărilor de reşedinţă, precum şi numărul de locuri al acestora, sunt prevăzute în anexa nr. 2 la prezenta hotărâre. 
Art. 9. Presedintele comisiei de atribuire/licitaţie va anunţa numărul de locuri din parcările de resedinţă aferente Asociaţiei pentru care se desfăsoara procedura si numărul de solicitanţi admisi la procedura, precum si modul de desfăsurare a procedurii.

Art. 10. Procedura de atribuire/licitare se va desfăşura respectându-se ordinea de priorităţi, astfel: 

I. persoane fizice domiciliate la adresa mentionată pentru atribuire şi persoane juridice cu sediul la adresa mentionată pentru atribuire, deţinătoare (în proprietate, în folosinţă) a unui autovehicul înmatriculat la adresa de domiciliu/a sediului; 

II. persoane fizice/juridice  domiciliate/rezidente/cu sediul  la adresa mentionată pentru atribuire , deţinătoare(în proprietate, în folosinţă) a  unui autovehicul inmatriculat la alta adresa;

III. persoanele fizice domiciliate la o altă adresă decât cea menţionată pentru atribuire, dar cât mai apropiată de aceasta, deţinătoare(în proprietate, în folosinţă) a unui autovehicul;
IV. persoane fizice domiciliate la adresa mentionată pentru atribuire, deţinătoare(în proprietate, în folosinţă) a unui autovehicul şi care au în proprietate/în folosinţă un garaj;

V. persoane fizice domiciliate la adresa mentionată pentru atribuire, deţinătoare(în proprietate, în folosinţă) a unui autovehicul şi care au în proprietate/în folosinţă  teren situate în intravilanul municipiului Fălticeni;

VI. persoane fizice domiciliate/rezidente la adresa mentionata pentru atribuire, având in proprietate al doilea autovehicul 

Art. 11. Persoanele care nu s-au prezentat la data şi ora la care a fost anunţată procedura de atribuire/licitare, pierd dreptul de prioritate asigurat de articolul anterior. Acestea se pot prezenta ulterior în cadrul unei alte proceduri organizate de Primăria municipiului Fălticeni si li se vor atribui locuri de parcare din cele rămase neatribuite în parcarea de reşedinţă aferentă domiciliului. 
Art. 12. În cazul în care numărul de locuri de parcare din parcarea de resedinţă aferentă Asociaţiei de proprietari este mai mare sau egal cu numărul solicitanţilor admisi la procedură, se va atribui câte un loc de parcare pentru fiecare solicitant la tariful de bază pentru parcările de resedinţă, stabilit prin HCL.

Art. 13. În cazul în care numărul de locuri de parcare din parcarea de resedinţă aferentă Asociaţiei de proprietari este mai mic decât numărul de solicitanţi, atribuirea locurilor se va face prin licitaţie publică cu strigare pentru fiecare loc de parcare în parte.

Ar. 14. Presedintele comisiei de atribuire/licitaţie va anunţa preţul de pornire al licitaţiei de la care începe strigarea, respectiv tariful de bază pentru parcările de resedinţă, stabilit prin HCL, cu precizarea salturilor de supralicitare stabilite prin HCL.

Art. 15. Participanţii la licitaţie vor prezenta oferta de preţ prin strigări succesive care trebuie să respecte condiţiile de salt anunţate de presedintele comisiei.

Art. 16. Dacă la a treia strigare a ultimei oferte nu se strigă o sumă mai mare, presedintele comisiei anunţă atribuirea locului de parcare în favoarea participantului care a oferit ultima sumă. Procedura se repetă pentru fiecare loc de parcare în parte până la atribuirea tuturor locurilor de parcare disponibile, aferente imobilului sau asociaţiei pentru care s-a organizat procedura.

Art. 17. După anunţarea de către presedintele comisiei a tuturor solicitanţilor cărora li s-au atribuit locuri de parcare, se declară închisă procedura de atribuire/licitare, în urma căreia se întocmeste procesul-verbal care se semnează de către membrii comisiei de atribuire/licitaţie si de către solicitanţii care au participat la procedură.

Art. 18. Abonamentele tip resedinţă prin care s-a atribuit câte un loc de parcare dau dreptul folosirii locului de parcare în intervalul orar 15.00 – 08.00. Acestea se vor elibera de către Primăria municipiului Fălticeni, prin compartimentele de specialitate, pe o perioadă de 12 luni/an bugetar, numai după achitarea tarifului anual aprobat de Consiliul Local sau preţul licitat, după caz. Abonamentele tip reşedinţă se pot elibera şi pe perioade mai mici de 12 luni(în cazul persoanelor care se prezintă ulterior la o procedură de atribuire), cu condiţia ca acestea să expire la aceeaşi data pentru toţi posesorii de abonamente.

Art. 19. Tariful pentru un loc de parcare va fi stabilit anual prin hotărâre a consiliului local si se achită integral  la data atribuirii locului respectiv.

Art. 20. Deţinătorul  locului de parcare va beneficia de acesta în intervalul orar 15.00 – 08.00; în restul timpului, locurile de parcare special amenajate, vor putea fi utilizate, fără plată, si de persoanele în tranzit, respectiv alţi deţinători de autovehicule.

Art. 21. Locurile de parcare amenajate vor fi marcate cu indicatoare corespunzătoare. 
Art. 22. În cazul în care solicitantul căruia i s-a atribuit locul de parcare în parcarea de resedinţă nu se prezintă în termen de 30 de zile pentru ridicarea documentului care atestă atribuirea unui loc de parcare de resedinţă, va pierde dreptul de utilizare a locului atribuit, urmând a se proceda la redistribuirea către alţi solicitanţi.

Art. 23. În zonele de parcare se rezervă şi se semnalizează prin marcaj specific locuri pentru parcarea gratuită a mijloacelor de transport ale persoanelor cu handicap; rezervarea locurilor pentru aceste persoane se va face păstrând procentul de 4% din numărul parcărilor amenajate.
Art. 24. Este interzisă staţionarea altor mijloace de transport pe locurile de parcare amenajate, rezervate si semnalizate prin semnul internaţional pentru persoanele cu handicap.

Art. 25. La expirarea perioadei de valabilitate a abonamentelor de parcare tip resedinţă, acestea se vor prelungi cu încă 12 luni, prin aplicarea vizei anuale, cu condiţia achitării tarifului aferent. 
Art. 26. În cazul în care titularul abonamentului nu solicită prelungirea termenului de valabilitate, locul de parcare va fi atribuit altor solicitanţi. 
Cap.IV Obligaţiile deţinătorilor de locuri de parcare de resedinţă

Art. 27. Prin prezentul regulament se stabilesc următoarele obligaţii în sarcina beneficiarilor de abonamente de parcare tip resedinţă:
- respectarea indicatoarelor si marcajelor;

- păstrarea ordinii si curăţeniei la locul de parcare;

- interzicerea executării de lucrări de reparaţie si întreţinere la autoturisme în spaţiul de parcare atribuit conform prezentei hotărâri;

- eliberarea necondiţionată a locului de parcare în situaţia efectuării unor lucrări edilitare care necesită ocuparea temporară a spaţiului de parcare sau dacă locului i s-a atribuit de către Consiliul Local o altă destinaţie publică, cu restituirea sumelor achitate anticipat pentru folosirea parcărilor.

CAP V.  Regimul parcărilor publice cu plată din municipiul Fălticeni

Art. 28. Sistemul de taxare se aplică în municipiul Fălticeni, pentru amplasamentele prevăzute în Anexa nr. 3 la prezenta hotărâre.

Art. 29. Parcările publice cu plată de pe raza municipiului Fălticeni, vor funcţiona de luni până sâmbătă între orele 08.00 şi 18.00,  şi duminică între orele 08.00 – 14.00, fiind administrate de către Primăria municipiului Fălticeni, prin serviciile specializate, care va dispune măsuri de întreţinere şi semnalizare corespunzătoare a parcărilor prin:

a) indicator de parcare;

b) tăbliţa adiţională pe care se va specifica „Parcare cu plata” şi perioada pentru care se percepe taxa de parcare;

c) marcaj rutier;
Art..30. (1) Parcările publice cu plată vor fi utilizate pe bază de:

-Tichet de parcare (timp de staţionare – max. 1 h);
-Abonament zilnic de parcare(timp de stationare – 10 h);
-Abonament lunar de parcare;

-Abonament bianual de parcare;

-Abonament anual de parcare.
(2) Abonamentele se eliberează de către Primăria municipiului Fălticeni, prin compartimentele de specialitate.

(3)Deţinerea unui abonament de parcare în municipiul Fălticeni nu presupune dreptul rezervării unui loc de parcare.

Art. 31. (1) - Folosirea parcărilor publice cu plată se poate face numai după achitarea unei taxe de parcare.

(2) Taxele aferente utilizării parcărilor publice cu plată vor fi încasate prin :

a ) casieri special desemnaţi să elibereze tichete de parcare;
b) prin folosirea “distribuitoarelor de tichete de parcare”;
c) abonament zilnic/lunar/bianual/anual.
Art. 32. (1) Informarea utilizatorilor de parcări, cu privire la costul contravalorii serviciului de parcare pe unitatea de timp de staţionare se va face de către casierul angajat , prin afişare pe aparatul de autotaxat sau la intrarea în parcare.

(2) Persoanele fizice şi juridice din municipiul Fălticeni sau cele care tranzitează municipiul, utilizatori ai parcărilor cu plată, au obligaţia de a solicita şi achita contravaloarea abonamentului sau tichetului de parcare corespunzător perioadei de timp pe care acesta intenţionează să staţioneze.

(3) Tichetul de parcare sau abonamentul poate face dovada plăţii tarifului de parcare doar în cazul în care este expus în mod vizibil pe bordul maşinii. În cazul în care tichetul de parcare sau abonamentul nu este expus în mod vizibil pe bordul maşinii, personalul împuternicit al Primăriei municipiului Fălticeni va considera parcarea neplatită şi se va dispune măsura sancţionării contravenţionale.

(4) În situaţia în care conducătorul auto a realizat parcarea autovehiculului, dar refuză să plătească taxa de parcare se va dispune măsura sancţionarii contravenţionale.

Art. 33. Autovehiculele vor fi parcate în ordinea sosirii lor în spaţiul de parcare disponibil fără a se lăsa locuri libere între maşini, iar conducătorii de autovehicule vor parca în aşa fel încât să folosească un singur loc de parcare.

Art. 34 - (1) Mijloacele auto aparţinând serviciilor de intervenţie, cum ar fi poliţie, pompieri, ambulanţă, intervenţii-gaz metan, etc.care poartă însemnele instituţiilor de care aparţin şi care se află în misiune, vor fi scutite de plata taxei de parcare.

(2) Fiecare parcare publică cu plată va avea locuri marcate şi semnalizate corespunzător pentru autovehiculele destinate transportului persoanelor cu handicap.

(3) Locurile de parcare rezervate şi delimitate exclusiv pentru persoanele cu handicap, sunt utilizate în mod gratuit de către acestea.

Art. 35. Parcările publice cu plată vor fi periodic monitorizate de către reprezentantii Politiei Locale Fălticeni care vor avea urmatoarele sarcini si atributii:

􀂃 verificarea existentei si valabilitatilor tichetelor de parcare expuse pe bordul autovehiculelor si luarea masurilor corespunzatoare in cazul in care exista deficiente sau abateri.

􀂃 verificarea si asigurarea bunei functionari a distribuitoarelor de tichete de parcare.

􀂃 verificarea modului de parcare a auvehiculelor.

􀂃 verificarea stării marcajelor si a indicatoarelor.

􀂃 verificarea stării spatiului de parcare in ceea ce priveste salubrizarea si dezapezirea, iluminarea.

􀂃 verificarea stării tehnice si a bunei functionari a barierelor de acces, acolo unde este cazul de montare a acestora.

Art. 36. Parcările publice cu plată pot fi utilizate doar pentru parcarea autovehiculelor a caror masa maxima autorizata nu depăseste 3,5 tone.

Art. 37. Primăria municipiului Fălticeni nu are nici o responsabilitate în ceea ce priveşte integritatea autovehiculelor parcate în parcările cu plata şi nici faţă de bunurile aflate în interiorul acestora.

Institutiile publice din municipiul Falticeni vor beneficia, în medie, de 5 locuri de parcare cu titlu gratuit, acestea fiind marcate în mod corespinzător.
Cap. VI Contraventii şi sancţiuni

Art. 39. Controlul respectării prevederilor prezentului regulament se face de către împuterniciţi ai Primarului Municipiului Fălticeni.
Art. 40. Constituie contraventii următoarele fapte:

a) ocuparea locului de parcare de resedinţă atribuit conform prevederilor prezentului regulament, de către alte persoane decât cele cărora i-a fost atribuit, în intervalul orar 15,00 – 08,00;

b) montarea unor însemne/plăcuţe pentru rezervarea locului de parcare sau a unor sisteme de blocare acces, altele decât cele amplasate de administraţia publică locală;

c) distrugerea marcajelor si indicatoarelor, precum si a însemnelor/plăcuţelor pentru rezervarea locurilor de parcare;

d) neeliberarea locurilor de parcare la solicitarea angajaţilor Primăriei Municipiului Fălticeni sau a unităţilor/firmelor care execută lucrări pentru administraţia publică locala, în vederea efectuării diverselor lucrări de marcare, modernizare, lucrări la reţele edilitare etc.
e) Parcarea fără tichet sau abonament, cu tichet nevalidat corespunzător sau refolosit;

f) Depăşirea timpului de staţionare conferit de tichetul folosit;

g) Parcarea cu tichete, abonamente neconforme sau expirate;

h) Refuzul conducătorului auto de a plăti taxa de parcare;

i) Parcarea autovehiculului cu nerespectarea marcajului pentru locul de parcare;

            j) Îngrădirea cu gard mobil sau sub forma altor mijloace materiale, a unuia sau mai multe locuri din parcarea auto cu plată
            k) parcarea în zonele rezervate autovehiculelor speciale ale persoanelor cu handicap
l) parcarea autovehiculelor a caror masa maxima autorizata depaseste 3,5 tone.

Art. 42- Sancţiunile pentru faptele menţionate la Art. 41 sunt următoarele:

a) Amendă de la 100 lei la 200 lei pentru faptele prevăzute la lit. a, d, e, g si i;
b) Amendă de la 50 lei la 100 lei pentru faptele prevăzute la lit. b şi f;
c) Amendă de la 200 lei la 400 lei pentru faptele prevăzute la lit. c, h, j, k şi l.
Art. 43- (1).Contravenientul poate achita pe loc sau în termen de cel mult 48 de ore de la data încheierii sau comunicării procesului - verbal de contravenţie, jumătate din minimul amenzilor prevăzute, conform O.U.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările si completările ulterioare.

(2) Constatarea contravenţiilor si aplicarea sancţiunilor se face de către angajaţii Poliţiei Locale Fălticeni, împuterniciţi în acest sens de către Primarul municipiului Fălticeni.

(3) Contravenţia se constată într-un proces - verbal încheiat de agentul constatator, în care acesta stabileste si sancţiunea aplicată.

(4) Amenzile aplicate prin procesul verbal de constatare si sancţionare se vor achita la Serviciul de Impozite si taxe locale – Primăria municipiului Fălticeni.

(5) Procesul - verbal de constatare a contravenţiei neatacat cu plângere contravenţională, respectiv hotărârea judecătorească irevocabilă prin care s-a soluţionat plângerea, constituie titluri executorii, fără vreo altă formalitate.

Cap. VII  Dispoziţii finale

Art. 44 - (1)Expunerea autovehiculelor în vederea vânzarii pe domeniul public sau privat al municipiului Fălticeni  este interzisă.
(2) Nerespectarea acestei obligaţii constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 100 lei la 500 lei, contravenientul având şi obligaţia să înlăture materialele utilizate in acest scop.

Art. 45. Sumele provenite din amenzile aplicate conform prezentei hotărâri se fac venit integral la bugetul local al Municipiului Fălticeni.
Art. 46. Dispoziţiile prezentei hotărâri se completează cu prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 2/2001, privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările şi completările ulterioare.
Art. 47 – Orice alte dispoziţii contrare se abrogă.

Art. 48. Prezentul Regulament intră în vigoare începând cu data de 01.01.2013. 
